

外教临终前放不下中国学生

江苏科技大学张家港校区学生自发悼念这个“孩子气的老师”

23日晚上8点15分,在江苏科技大学张家港校区,近200位学生自发在操场上点燃了蜡烛,放飞孔明灯。他们在悼念一天前刚刚去世的外教马龙。美国时间5月22日下午,52岁的马龙因食道癌辞世。临终前,他嘱托妹妹给中国学生发来邮件,邮件中称,马龙非常想念他的朋友和学生,非常热爱他在中国时光。学生们仍然无法相信,那个可爱得有些孩子气的老师,不能跟他们一起拍毕业照了。

爱在楼梯口吓迟到学生

1998年,美国单身汉马龙来到中国,一直留在江苏科技大学张家港校区任教。今年4月,因为病重,马龙不得不离开中国。

“23日中午我们从网上得知马龙的死讯,感到很突然,同事很快与马龙家人取得了联系。校区的领导向马龙的家人发了慰问函,23日晚上的追思会学校的不少老师都参加了。”江科大工部负责人杜长冲告诉记者,马龙是学校聘用的外籍教师,在张家港校区中澳班教管理学、人力资源、服务营销等课程。

在学生们眼里,马龙不仅有趣,而且可爱得有些孩子气。在圣诞节,马龙会给每位学生发糖果,在黑板上留下“我爱你们”几个大字;万圣节,他打扮成海盗的模样拿着把大刀来逗学生开心。“他把我们当朋友,经常给我们带很多好吃的,每个同学都受邀去他家做过比萨。”宗华回忆说,“他喜欢躲在楼梯口吓迟到的同学,让我们不敢迟到,看我们大叫的模样,他笑得像孩子一般天真。下课时,他经常和同学一起在食堂或者校外吃东西,他特别喜欢吃包子和烧饼。”

“他对我们虽然嘻嘻哈哈,但对工作始终兢兢业业。他的离开,让我们可惜也让我们悲痛。”

中澳班大三学生胡叶平从2010年开始上马龙的课,“同学们非常喜欢上马龙的课,他上课时提问,答对了会奖励我们糖果。出去旅游还会带礼物回来给我们。”

在黄颖曾老师的印象中,马龙非常友善,“他尝试记住遇到的每一个中国人的名字,并和对方交流。他非常有爱心,两年多前收养了一只被烫伤的流浪猫,取名为‘美女’,回国前,他还特意和他的学生们把这只猫送到宠物医院安顿好。”

非常热爱在中国的时光

今年春节过后,马龙特意去澳大利亚看望在那里留学的学生,回来后就觉得身体不适,去当地医院检查,以为得了胆结石,通过美国私人医生才知道患上了癌症。

学生们后来了解到,马龙15年前就曾得过癌症,但初步治愈了,“他始终没有提起过,始终坚持着对我们微笑,鼓励我们积极面对生活。”

马龙患病后坚持上了一个月的课,4月13日,渐渐消瘦的马龙不得不停止教学,回到家乡——美国田纳西州。

留在中国的最后一段时间里,学生们轮流去和他告别,“他说,如果情况好,他还会回来,看



马龙和学生打成一片 胡叶平供图

着我们毕业,和我们一起拍毕业照;如果情况不好,他就去天堂找他的妈妈。我们忍不住哭了,他心疼地把我们揽入怀里,安慰我们。”

马龙回国后,学生们一直通过邮件跟他联系,5月22日上午,学生收到马龙妹妹的邮件才得

知马龙的病情又加重了,邮件中写道:“因为癌症,马龙现在的情况很不好,已经无法再通过网络跟你们交流了……马龙非常想念他的朋友和学生……马龙非常热爱在中国的时光,他认为这是对他的召唤,而不仅仅是一项工作。” 林清智

好友为重病女孩征集100个祝福

仅一天时间祝福人数已过100人,最远来自马来西亚,最小的仅8个月

连日来,青岛重病姑娘“鲁若晴”受到众多网友关注。在扬州有位名叫颜芸的女孩,年仅23岁却同样身患重病。看到好友忍受着病痛的折磨,但却仍然坚强乐观,蒋女士萌生了一个念头,希望可以通过网络征集陌生人的祝福,让颜芸感受到温暖与力量。在众多热心网友的帮助下,仅一天时间,就有超过100位网友自发为颜芸加油打气,最远的祝福来自马来西亚,年纪最小的祝福者仅有8个月大。



来自马来西亚的祝福



8个月大的宝宝也为颜芸祝福

为扬州“鲁若晴”加油

“大家好,我有一个朋友,得癌症了,希望大家给她加油,她才23岁啊。现在给不了她什么,我只有在小小的扬州收集100个陌生人的加油给她,希望大家帮帮忙。只需要一点点关心和加油,一个微笑就足够了。”5月23日中午,一则网帖出现在扬州本地论坛上,仅一天的时间,帖子迅速蹿红,截至昨天下午4:30,网帖点击量就已达到1472,回复数达到114。

“冰糖1257”首先发出3张自己征集到的有“人物照片加颜芸加油字样”的照片作为回复,

此后,众多网友纷纷跟进,有网友随后便拍摄了自己的照片加上祝福发上网,而有网友没有办法立即拍照回应的,也会表示:“好吧,晚上让我儿子拍张照片给她加油。”

记者注意到,网帖内容与微博内容设置了同步,有微博网友也参与到了其中,连身在马来西亚吉隆坡的网友也来为颜芸祝福,更有不少年幼的孩子加入到加油阵营中来。从网友拍照的背景来看,有的是在办公室,有的是在私家车上,有的在教室内,有的在家中,还有的是在风景区,每个人都给予了颜芸真诚的祝福。

征集祝福给她力量

发帖人蒋女士昨天下午告诉记者,颜芸是她从小玩到大的好友,“我每个礼拜都会去看她,她现在病得比较重了,行动都不是很方便,天气这么热,但是她的腿上还需要敷热水袋。”

蒋女士说,即便如此,颜芸仍然很坚强乐观,“每次我过去,她反而会逗我开心,跟我开玩笑,自己的辛苦一点都不会表现在脸上。”她希望,征集陌生人的祝福,可以给好友温暖和力量,“看到有这么多人在她身边为她加油打气,颜芸应该会有更多勇气。”



剑桥大学全球统考首次落户南通

@陈莹 5月23日,剑桥大学国际考试委员会组织的全球统一考试首次在南通开考,南通一中首届A-Level课程班的49名高中生参加了此次考试。南通一中于去年4月份成为剑桥大学国际考试委员会授权的考点,并开设A-Level课程班。A-Level课程是英联邦国家的高考课程,可在中国境内的授权考点开考。学生凭A-Level证书可直接申请世界名校,无需雅思成绩,无需中国高中文凭,而其核心课程只需选择四至五门科目。

提供缴枪线索获奖800元

@吴文锋 3月份以来,泰州市公安局深入开展缉枪治爆专项行动,严厉打击涉爆涉枪犯罪活动,取得显著成效。全市共收缴各类枪支18支、子弹2580发、仿真枪513支、弓弩2把、管制刀具585把。查获涉枪案件5起,弓弩案件1起,查出违法犯罪人员9名。根据相关举报奖励制度,昨天会上,泰州市公安局还对两名提供举报线索的群众,分别发放了800元的奖励。

数字电影《渠立强》将开拍

@邢志刚 5月24日,数字电影《渠立强》拍摄签约仪式在丰县举行。渠立强是丰县高级农艺师、丰县土壤肥料管理站站长、无公害农产品认证办公室主任、共产党员。24年来,他耕耘在土壤肥料和农技推广领域,成为农民喜爱的“土专家”;罹患肾癌双肾切除,继续在田间地头奔走,指导农民科学种田。据主创人员介绍,该片剧本将在6月完成,8月开始拍摄,10月份在丰县首映,并陆续向全国发行、放映。

说法

报复旧上司 放火烧超市

为了报复上司,竟然在超市纵火。前天上午,唐某因放火罪被扬州市邗江区人民法院判处有期徒刑4年。

2012年1月25日(正月初三)凌晨4点30分左右,扬州市区乐天玛特超市发生一起火灾。经调查,纵火人系该超市原来的一名员工唐某。当天,唐某独自一人来到超市东北门,点燃超市门口卷帘帘。看到火势越来越大,惊慌中唐某自己打电话报警。

唐某交代,他在该超市工作期间保洁主管对其有辱骂行为,还拖欠他700元工资。唐某一时冲动,竟想到利用放火这样极端的行为来发泄怨恨。据悉,唐某纵火造成超市内部及周边的手表店等店铺出现不同程度的损失,累计损失金额4046元,唐某尚未赔偿被害人损失。

公诉人称,唐某报警并不是认识到了自身的错误,而是因为火势太大害怕所致,因而不是自首,也不是犯罪中止。

法院认为,唐某故意纵火,危害公共安全,但尚能主动认罪,酌情可从轻处罚,最终唐某因放火罪被判处有期徒刑4年。 谷丹 丁宇